

奋进新征程 建功新时代

新颜焕然向未来

——长江经济带生态环境保护见闻

「伟」大「变」革

几近绝迹的珍稀生物回来了,烟囪林立的化工厂整治了,又脏又乱的采砂码头消失了……

仲夏时节,漫步长江两岸,只见水清岸绿、草木葱茏。近年来,长江经济带11省市全面贯彻新发展理念,长江经济带生态环境保护发生了转折性变化。

鱼翔浅底 旗舰物种频频现身

“看,小江豚游过来了。”一到夏天,在湖北宜昌葛洲坝下游江段,成群的江豚开始活跃起来,“拖家带口”,逐浪嬉戏。作为长江的旗舰物种,伴随长江生态环境的持续改善,这一江段的江豚家族连年“添丁”,已经发展到3个族群20多头。

在湖南岳阳、安徽马鞍山、江苏扬州……“江豚逐浪”成为长江沿线城市一景。从警13年的长江航运公安局民警严谨说:“巡江的时候,经常见到一团圆小鱼苗,数量众多。长江水生生物数量正在以肉眼可见的速度恢复。”

曾经,过度开发下,长江生物完整性指数一度到了最差的“无鱼”等级。

望闻问切,追病源、诊病因、找病根、分类施策、系统治疗。在“共抓大保护、不搞大开发”理念指引下,长江岸线综合整治攻坚,沿江化工企业关改搬转绿色转型,长江入河排污口溯源整治,长江流域重点水域10年禁渔,制定颁布长江保护法……一场场生态保护攻坚战在长江沿线打响。

母亲河焕发新颜,生态持续改善。在最为重要的水质方面,生态环境部的数据显示,2021年,长江流域监测的1017个国家断面中,优良的水

质断面占97.1%,同比增加1.2个百分点;劣V类占0.1%,同比下降0.4个百分点。继2020年之后,长江干流水质再次全线年均值达到了II类,长江干流和主要支流水质均为优。

绿值增加 保护理念深入人心

近日,水利部长江水利委员会发布一年一度的《长江泥沙公报》,一组数据格外醒目:2021年,长江干流主要水文控制站2021年的水沙特征值与多年平均值比较,年输沙量除直门达站偏大外,其余各站均偏小20%至99%。

数据大幅改善的背后是长江两岸造林绿化持续推进。据统计,仅2021年,长江两岸就完成营造林1786.6万亩、石漠化综合治理391.5万亩、水土流失治理574.7万亩。如今,从高空俯瞰,长江“绿带”愈加明显。

同时,经济的“含绿量”也在增加。

在700里荆江起始点的枝江市姚家港化工园,建设如火如荼。作为湖北省破解“化工围江”、承接化工企业搬迁改造的重要支点,姚家港化工园将“绿色承载力”作为园区规划和发展的核心指标。通过把企业聚起来,让产业链条“循环”起来,管住污染总出口,完成化工产业整体蝶变跃升,园区产业关联度提升至78%,最终实现资源综合利用率、三废排放、单位GDP能耗“一升两降”。

“增减之后提质增效,‘生态优先、绿色发展’的理念更加深入人心。”宜昌市委常委、常务副市长汪元程说。

减污、扩绿、增长,新兴产业集聚发展、新经济业态不断涌现。随着经济结构调整加快,占据人口规模和经

济总量全国“半壁江山”的长江经济带,通过上下游协同、左右岸联动,逐步形成汽车、电子、装备制造等支柱产业的集聚区,正在成为我国生态优先绿色发展主战场和引领经济高质量发展主力军。

人水和谐 改革探索有序推进

取样,分离泥水,提取底栖动物和浮游生物样本……连日来,长江江西九江段,“中国环监008”号监测船正在进行水生态监测。据了解,5月8日起,生态环境部长江流域生态环境监督管理局的工程师们已经完成横跨青海至上海的长江干流、8个重点支流和重点湖库的331个点位的水生态监测。

“水生态监测工作旨在摸清长江流域水生态系统‘家底’。”长江流域生态环境监督管理局生态环境监测与科学研究中心总工程师王英才介绍,“这一方面可以准确识别水生态问题,引导地方开展水生态保护和修复,改善水生态系统健康状况。另一方面,也是为长江流域水生态考核打基础、作准备。”

长江流域水生态监测,是完善生态文明绩效评价考核和责任追究制度的基础。这意味着,关系长江流域生态环境保护和长江经济带高质量发展的深刻制度变革正在有序推进中。

长江流域生态环境监督管理局局长徐朔说,经过多方努力,长江保护修复取得积极进展,全长江流域齐抓共管、保护生态的格局基本形成,长江经济带生态环境保护发生了转折性变化。他表示,长江保护修复攻坚面临的形势依然严峻复杂、任重道远,还需要继续努力、持续发力。 据新华社

(上接03版)

2015年6月,习近平总书记在贵州调研时要求贵州守住发展和生态两条底线,培植后发优势,奋力后发赶超,走出一条有别于东部、不同于西部其他省份的发展新路。

一场乌江生态保卫战全面打响。铁腕整治乌江沿岸磷化工污染,管控生活面源污染,实施全面禁渔……2021年,乌江干流水质达到II类标准,流域水质总体为“优”。

贵州近年来打出系列治水、治气、治土“组合拳”,全省地表水水质总体为“优”,主要河流监测断面水质优良比例为97.7%;9个中心城市空气质量指数优良天数比例平均为98.4%。

2021年2月,习近平总书记在贵州考察时再次强调“坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态两条底线”,指出“创新发展是构建新发展格局的必然选择。要着眼于形成新发展格局,推动大数据和实体经济深度融合,培育壮大战略性新兴产业,加快发展现代产业体系”。

考察中,习近平总书记通过视频察看“中国天眼”工程,勉励广大科技工作者以南仁东等杰出科学家为榜样,为加快建设科技强国、实现科技自立自强作出新的更大贡献。

科技创新正在成为促进贵州经济社会发展的重要要素,以大数据技术、5G技术等为代表的前沿新技术,正在悄然改变贵州。

2021年以来,作为国家级大数据综合试验区的贵州,持续深化打造“一张网”,汇聚“一朵云”,推动大数据与工业、农业、服务业等融合发展。

过去几年中,中国电信、华为、腾讯等企业的数据中心纷纷落地贵州。在中国电信云计算贵州信息园,10万余台服务器占据了机楼里的万余个机架。目前数据中心已为上万家客户提供数据存储、云计算等服务。

贵州省大数据发展管理局副局长姜松说,贵州下一步将打造数据中心、智能终端、数据应用“三个千亿级主导产业集群”,建成全国大数据电子信息产业集聚区,打造全国数据融合创新示范高地、数据算力服务高地、数据治理高地。

“走好新时代的长征路”

仲夏时节,遵义会议会址,参观者络绎不绝。

2015年6月,习近平总书记在贵州调研时参观了遵义会议会址和遵义会议陈列馆,指出“我们要运用好遵义会议历史经验,让遵义会议精神永放光芒”。

2021年2月,习近平总书记在贵州考察时强调,“从长征精神和遵义会议精神中深刻感悟共产党人的初心和使命”“走好新时代的长征路”。

牢记嘱托,贵州上下齐心、干在实处。

“基层强则国家强,基层安则天下安”。贵阳市观山湖区金元社区门口的大石上,镌刻着习近平总书记2021

年2月在这里考察时作出的指示。

“总书记告诉我们,要坚持为民服务宗旨,把城乡社区组织和便民服务中心建设好。”金元社区党总支书记袁琴说,社区近期建立了“议事廊”、养老服务站、老年学校等等,把习近平总书记的指示要求细化落实到具体项目上。

为了全面夯实基层治理基础,贵州省各级各部门创新推进“一中心一张网十联户”机制建设,其中“一中心”指县乡村综治中心,“一张网”指城乡社区网格,“十联户”是将相对集中居住的村(居)民按十户左右划分联防联治服务单元。

“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,直接关系到群众的获得感幸福感。贵阳市观山湖区合力惠民生鲜超市阳关店入口处,“一元蔬菜专区”的大白菜、白萝卜、莲花白等一直保持着稳定而低廉的价格。2021年2月在这里考察时,习近平总书记肯定了合力惠民生鲜超市“坚持保本微利经营,让农民和市民两头都得实惠”的运营模式。

“我们超市70%以上的蔬菜都在省内采购,并实行基地直采模式,最大限度给农民和消费者以实惠。”超市店长王伟说。

按照习近平总书记的重要指示,贵州下大力气完善水利、环保等基础设施,弥补教育、医疗、养老等基本公共服务欠账,在发展中不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

(新华社贵阳6月19日电)

知冷暖

成都市区天气情况

今日		22-31°C	明日		22-30°C
阴间多云有阵雨或雷雨			阴间多云有阵雨		
偏北风1-2级			偏北风1-2级		

省内主要城市今明日天气

马尔康	阵雨转阴	13-29°C	阵雨	14-26°C
康定	阵雨	14-20°C	阵雨	14-21°C
西昌	阵雨	20-29°C	阵雨	20-28°C
攀枝花	阴转阵雨	22-34°C	阵雨	22-32°C
广元	阵雨	22-29°C	阵雨转多云	22-30°C
绵阳	阵雨	24-32°C	阵雨	25-32°C
遂宁	雷阵雨转雨	25-33°C	阵雨	25-33°C
德阳	阵雨	23-30°C	阵雨	24-32°C
雅安	阵雨	23-29°C	阵雨转大雨	23-31°C
乐山	阵雨	25-31°C	阵雨转中雨	25-32°C
眉山	阵雨	24-32°C	阵雨	24-32°C
资阳	阴	25-33°C	阵雨	24-33°C
内江	雷阵雨转雨	25-33°C	阵雨	24-33°C
自贡	阴转阵雨	26-32°C	阵雨	25-33°C
宜宾	雷阵雨转雨	25-33°C	阵雨	24-34°C
泸州	阴	25-32°C	雷阵雨转雨	25-33°C
南充	雷阵雨转雨	25-33°C	阵雨	24-33°C
广安	雷阵雨转阴	26-34°C	阵雨	26-34°C
巴中	阵雨	24-32°C	阵雨	24-31°C
达州	晴转阴	26-35°C	雷阵雨转雨	25-34°C

同呼吸

20日空气质量

成都(17时)
AQI指数 **78** 空气质量:良
优:攀枝花、广元、广安、达州、雅安、巴中、西昌、马尔康、康定
良:内江、资阳、自贡、泸州、德阳、绵阳、遂宁、南充、乐山、宜宾、眉山

21日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 **42-72**
空气质量等级:优或良
成都平原部分城市为优或良;
川南部分及川东北部分城市为优或良;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票6月20日开奖结果

超级大乐透第22069期全国销售293067958元。开奖号码:02、03、23、28、35、02、09,一等奖基本2注,单注奖金1000万元,追加2注,单注奖金800万元。二等奖基本79注,单注奖金150496元,追加36注,单注奖金120396元。三等奖178注,单注奖金10000元。1252345739.23元奖金滚入下期奖池。

排列3第22161期全国销售39083736元。开奖号码:507。直选全国中奖10476(四川700)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖24549(四川1218)注,单注奖金173元。44955117.99元奖金滚入下期奖池。

排列5第22161期全国销售15081978元。开奖号码:50716。一等奖113注,单注奖金10万元。458069504.64元奖金滚入下期奖池。

足球胜平负第22071期全国销售16225792元。开奖号码:3010011303303,一等奖全国中奖4(四川0)注,二等奖全国中奖151(四川6)注。

胜平负任选9场第22071期全国销售17256622元。开奖号码:3010011303303,全国中奖586(四川37)注。

足球6场半全场胜平负第22071期全国销售70914元。开奖号码:330030311133,全国中奖1(四川0)注。

足球4场进球第22071期全国销售822126元。开奖号码:31120010,全国中奖10(四川0)注。

本期兑奖截止日为2022年8月19日,逾期作弃奖处理。